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ZDARMA DUBEN - KWIECIEŃ 2013 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

Jarní kulturní odpoledne 
s Masarykovou ZŠ Návsí 

 

aneb naše škola  
hraje, zpívá a překvapuje 

 
Kdy?    18. 4. 2013 
Kde?    V  PZKO v Návsí 
 

Program:  

15.30 Sboreček „Lentilky“ 
           Divadélko: „O princezně Jas-

něnce a létajícím ševci“ 
           Komorní sbor 
           Překvapení 
17.30  Zakončení 
 

VŠICHNI JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI! 
Přijďte se na nás podívat! 
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NOC HORORŮ 2013 

Tak a máme za námi již šestý ročník prožitkového programu Noc hororů. V letoš-
ním roce se jej zúčastnilo pouze 7 žáků naší školy, kteří splnili nominační kritéria v 
podobě napsání své originální pohádky, jež musela být aspoň částečně spjata s 
jablunkovským regionem, konkrétně s naší obcí Návsí, případně s nejvýchodnější 
obcí ČR Bukovcem či s nejvýchodnější trojmezní obcí ČR Hrčavou. 

Ve středu 20. března 2013 jsme se společně sešli v prostorách školy a v 17.00 
hod. vypuklo netradiční setkání plné úkolů, her a zábavy, kde účastníci mnohokrát 
překonávali sami sebe. V průběhu Noci hororů si žáci na vlastní kůži vyzkoušeli: 

• Jaké to je si nakoupit a uvařit večeři, aniž by mohli mezi sebou slovně 
komunikovat či používat ruce, 

• že není tak snadné se přemístit z Návsí do Jablunkova avšak pozpátku, 

• vést skupinu nevidomých lidí, 

• samostatně si projít temný městský les bez svítilny, 

• strávit určitý čas v úplné tmě v prostorách školní půdy, 

• hledat předměty v šeru na místech, kde přebývají školní kuny. 

Společné setkání bylo zpestřeno českým filmovým snímkem DONT STOP v kině 
v Jablunkově, dále vyprávěním smyšlených pohádek, čtením ze školní kroniky, nale-
zením nových exponátů do školního muzea a procházkou k pamětnímu kamenu z 
roku 1800. Závěrečnou tečkou bylo přespání na žíněnkách ve školní tělocvičně a pře-
dání účastnických listů. 

Noc hororů se určitě vydařila a myslím, že jsme si to všichni společně užili a má-
me na co vzpomínat. Škoda jen, že se nenašlo více zájemců, kteří byli ochotni vy-
myslet pohádkový příběh a nominovat se na tento večer. Ale to už je asi věc chtění se 
zúčastnit a překonání lenosti. 

Závěrem pár reflexí účastníků prožitkového programu: 

„Víc hororů, nechodit na půdu. Tato Noc hororů se mi líbila, byla v mnohém ori-
ginální a je jenom škoda, že nás nebylo víc. Nebrat kluky. Líbilo se mi tu, ale mohlo 
nás být více. Na to, že jsem tu byla poprvé, se mi to hóóódně líbilo! Moc se mi to tu 
líbilo, bylo originální psát pohádku a ne horor." 

 

V. Šnajdr 
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SLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍSLUŽBY PRO STAVEBNICTVÍ 
 

- stavby rodinných domů 
- krovy a střešní krytiny 
- provádění kompletních interiérů 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: 048 506 101 024 

Omítky agregátem   profi vibrační deska NTC 

 vápenocementové, sádrové  

Zateplování budov 

• vysoká kvalita  

• 15-ti letá tradice  

• výhodná cena  
 

T el .  774  705  390    hmotnost 150 kg, výška hutnění 50 cm 
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GATER 
COMPANIEROS 

 

ZAŚ FUKO CIEPŁY WIATER A JO FUSZKE DZISIO MÓM 

MÓJ SÓMSIOD RYCHTUJE GATER, BEDYMY RZEZAĆ NA NIM 
TRÓM 

A JO - STARY AMATER MU DOBRÓM RADE DÓM 

TY, PRZIKRYJ TYN SWÓJ GATER A POWYPINEJ SZTRÓM 

BO ZAROZ LUCHNIE Z TEGO MROKU NAD NAMI 

KRZIWO TO UTNIESZ A BEDZIESZ DO GŁOWY SE BIŁ 

JO WÓŁ, JO WÓŁ, ALE TOŚ POWIEDZIOŁ TY... 
 

FÓRT FUKO CIEPŁY WIATER A KAJSI UDERZIŁ HRÓM 

MÓJ SÓMSIOD ZASTAWIŁ GATER A SIEDZIMY POD LIPÓM 

A NASZO RZECZ SE TOCZI O TYM, ŻE NAS TO ISTO NIEMI-
NIE 

ŻE DOBREJ WODY UŻ JE MAŁO A TAK SIEDZIMY O WINIE 

A Z LISTKÓW LIPY KAPKI DESZCZA SPŁYWAJÓM 

ROBOTA POCZKO A POCZKO CAŁY TRÓM 

NA DYĆ, NA DYĆ, JYNY SE SÓM NA TO PRZIDŹ 
 

UŻ DOFUKOŁ CIEPŁY WIATER, UŻ FAJRÓNT ROBIĆ TRZA 

A UŻ SÓMSIADÓW GATER ZACZŁA OBŠŤASTŇOWAĆ RDZA 

UŻ DOBREJ WODY NIMA A WINA JAKBYSMET 

A ZPRUGUJ Z PORE KAPEK DESZCZA, ZPRUGUJ ZAGNAĆ SMÄD 

A MY FÓRT SIEDZIMY A OBROSTO NAS MECH 

O NICZIM BULCZIMY A MÓWIMY SE - NIECH 

JAK BEDZIESZ POBLISKU, TAK SE ZA NAMI STOW 

SIEDNI A PRZIDRZISTKUJ A POTYM PRZICIŚ OFF 
 

více hudby www.bandzone.cz/companieros 



Strana 4 Zpravodaj obce Návsí Duben 2013 

CO SE DĚLO A BUDE DÍT POČÁTKEM ROKU 2013 

První čtvrtina kalendářního roku 2013 je za námi a i v tuto dobu se na Masaryko-
vě základní škole nezahálelo. 

V polovině měsíce ledna se uskutečnil zápis dětí do 1. třídy. Zápisu se zúčastnilo 
celkem 50 dětí z Návsí a okolí. Pro příští rok bylo přijato 46 žáků (4 odklady), což 
nám umožní otevření dvou prvních tříd. Úspěšnost zápisu byla podtržena kladnou 
odezvou z řad předškoláků a jejich rodičů. (Za zmínku stojí například sms zpráva od 
paní Puczokové z Návsí: „Ahojky, ty tašky pro prvňáčky se Vám moc povedly. David 

si s jejím obsahem od včerejška hraje, klíč z papíru má pořád na krku. Myslím, že je 

málo škol, které takhle uvítaly své prvňáčky. Děkujeme, hezký den.“) 

Od počátku roku se naši žáci a učitelé mohou těšit z nového: ICT techniky umož-
ňující připojení k internetu, použití digitálních učebních materiálů a výukových pro-
gramů přímo v kmenových třídách. Moderní jazyková učebna byla vybavena cizoja-
zyčnými nástěnnými mapami, didaktickými pomůckami a plakáty. V rozptylovacím 
prostoru se objevily další 2 pingpongové stoly, které jsou každodenně využívány na-
šimi žáky o velké přestávce a v odpoledních hodinách. V šatně u tělocvičny se buduje 
nový úložný prostor pro tělocvičné nářadí. Důstojnějšího prostoru k vystavení se do-
čkaly i vítězné poháry a ocenění získané našimi žáky v průběhu posledních několika 
let. Chodby školy jsou vyzdobeny pracemi žáků vytvořených v rámci vyučování, 
odpoledních kroužků či uměleckých soutěží. Téměř všechna okna školy září čers-
tvým umytím a ve školní jídelně se připravujeme na Týden mezinárodní kuchyně 
(15. - 19. dubna). V průběhu měsíce února se muzejní expozice MZŠ Návsí rozrostla 
o další nové exponáty související s historií pracovního vyučování, vařením ve školní 
jídelně a rozvojem multimediální techniky. V muzejních vitrínách jsou k vidění rov-
něž učebnice používané v 50. a 60. letech minulého století. I ve štábu školní televize 
NaStopě panoval čilý pracovní ruch. Tvořily se nové TV pořady a DVD nosiče z 
archívu školní televize. Jedním z vrcholů jejich mravenčí práce bylo natočení nového 

TV filmu Papíráčkova cesta aneb Jak zachránit stromy, jež byl nominován do 
celostátní soutěže KVN v Praze, kde si v loňském roce naši mladí filmaři přivezli 
ocenění v podobě ceny za nejlepší filmovou hudbu. Na vyhlášení výsledků letošního 
kola si budeme muset počkat do poloviny dubna. Další novinkou bylo zorganizování 
lyžařského výcviku pro žáky 7. a 8. ročníků, tentokrát však v příjemném prostředí 
penzionu Pod lipou v Řece, kde naši mladí lyžaři a snowboardisté našli opravdu vý-
borné zimní zázemí.  
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

Očkování psů v obci Návsí 
 

Oznamuje všem chovatelům psů, že mohou využít se svými pejsky (staršími 
6 měsíců) povinné očkování proti vzteklině, které se bude konat na níže uvedených 
svodech dne 25. dubna 2013. 

  

  8.15  Návsí – Harcov u obchodu 
  8.30  Návsí – Dąmbek 
  9.00  Návsí – Rogovec u obchodu 
  9.45  Návsí – Kostkov u p. Sobaly 
10.15  Návsí – pila 
10.45  Návsí – Jasení u Kulturního domu 
17.30  Návsí – u drogérie Sikorová (na parkovišti) 
 

Očkování je povinné dle § 5 zákona č. 166/1999 Sb. O veterinární péči a §2983 
vyhl. č. 117/1987 Sb., FMZ a V O péči o zdraví zvířat, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Očkování bude hrazeno majitelem psa částkou 120 Kč na místě. 
  

Bližší informace tel.: 558 369 012 nebo 602 728 828, MVDr. Jan Bojko. 
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Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů 

1. pololetí 
2013 

 

Datum 
sběru 

 

Den 
Datum 
sběru 

 

Den 
Stanoviště  kontejneru 

 13. 5. Po    9. 10. St Jasení u kulturního domu 

 13. 5. Po  10. 10. Čt Autobusové stanoviště 

 14. 5. Út  11. 10. Pá Rogovec u  obchodu 

14. 5. Út 14. 10. Po Stolárna Křok 

15. 5. St 14. 10. Po Za restaurací Harcov 

16. 5. Čt 15. 10. Út U pily 

17. 5. Pá 31. 10. Čt Za žel. přejezdem na hranici katastru  
s Hrádkem (u nádrže na sep.) 

2. pololetí 
2013 

HARMONOGRAM SVOZU V OBCI NÁVSÍ - ROK 2013 

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, černé pytle a kontejnery 1100 l 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu 
na 6.00 hodin ráno. 

 

I. část: pravá strana ohraničena silnicí I/11. Od Harcova po silnici směr Návsí - 
Milíkov, Bocanovice (po RD čp. 89, 682, 142, 848,720). Z pravé strany ohraničeno 
Olzou (po RD čp. 906, 251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.) 

 

II. část: kompletní levá strana - Harcov, Kempy, Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek 
 

III. část: zbytek pravé strany - směr od Olzy - Potoky, Jasení. Navíc zbytek od 
mostu za pilou směr Jablunkov + komplet Bocanovice / Milíkov).    

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů 

Úterý Návsí I v liché týdny 

Středa Návsí II v liché týdny 

Čtvrtek Návsí III v liché týdny 
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I naši nejmenší ze školní družiny si letos podruhé vyzkoušeli nástrahy lyžování na 
svahu v Bukovci v průběhu týdne Lyžování s Marťánkem. V březnu se rovněž usku-
tečnil již šestý ročník prožitkového programu Noc hororů, v jehož průběhu všichni 
zúčastnění překonávali sami sebe. 

A co nás čeká a nemine v příštích týdnech? Po velikonočních prázdninách nás 
všechny čeká opět tvrdá studijní práce, hlavně žákům devátých tříd. Těm se pomalu 
blíží termín přijímacích zkoušek, a tak je nyní jen na nich, jak se s tím „poperou“. Jak 
se zpívá v jedné české populární písni - „Jaký si to uděláš, takový to máš“. Takže 
přejeme hlavně mnoho pevné vůle a chuti se učit. 

Mezi další aktivity, na něž se postupně připravujeme, patří Noc s Andersenem ve 
školní družině, soustředění pěveckých sborů a členů divadelního kroužku v Jasení, 

Jarní kulturní odpoledne včetně divadelního představení pohádky O princezně Jas-
něnce a létajícím ševci a pěveckých vystoupení (Pro veřejnost čtvrtek 18. 4. 2013 v 
15.30 hod. v PZKO. Přijďte, rádi Vás uvidíme a možná i překvapíme.). Téhož dne v 
dopoledních hodinách proběhne projektový den Jarní kalendárium zaměřený na ces-
tování po světě (přednášková část), rybaření, myslivost, zahradničení, třídění odpadu, 
úklid školních prostor a čištění břehů řeky Olše. Opět se s naší družinkou chystáme 
navštěvovat odpolední filmová představení v kině Mír v Jablunkově, nově připravuje-
me relaxační kurz pro žáky 1. - 5. tříd a pomalu nacvičujeme na Školní radovánky 
(proběhnou v sobotu 18. 5. 2013 v areálu MŠ Kaštánek). Mimo to naše žáky čeká 
účast na nejrůznějších soutěžích a olympiádách spojených se školní výukou, kde naši 
žáci v předešlých letech zaznamenali zajímavé úspěchy. Program je to nabitý a tak 
nezbývá všem popřát do blížícího se jara mnoho pohody a krásných jarních chvil. 

Závěrem je nutno zmínit, že o dění na naší škole se starají nejen zaměstnanci a 
žáci školy, stále častěji nám pomáhají naši rodiče, SRPŠ a sponzoři, za což všem dě-
kujeme. Poděkování rovněž míří k obecní knihovně a ke zřizovateli školy OÚ Návsí 
za jejich pomoc a podporu při organizování projektových dnů a při zvelebování škol-
ních prostor. Vážíme si toho a budeme jen rádi, když v tomto duchu budeme i nadále 
pokračovat. 

Podrobnější informace z jednotlivých výše zmíněných akcí naleznete na našich 
webových stránkách www.zsnavsi.cz a také na vlakovém nádraží v Návsí v téměř 
celodenní projekci z archívu školní TV NaStopě. 

V. Šnajdr 
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SŁONECZNY KULIG 

Dzień 24. 1. 2013 zapowiadał się tak, jak większość dni tegorocznej zimy. Było 
szaro, mglisto i mroźno i nic nie wskazywało na to, żeby miało być inaczej. Rano 
przed nawiejską szkołą było jednak wesoło. Bo to przecież właśnie na dziś zapla-
nowany był kulig. Wraz ze sankami i zapakowanymi plecakami wyruszyliśmy pieszo 
do Kostkowa, gdzie czekał już na nas pan Martynek z parą pięknych koników. Tatu-
siowie pomogli mu przyczepić do nich i powiązać wszystkie sanki i po chwili cały 
korowód wyruszył w stronę Filipki. Droga mile płynęła a na dodatek wokół nas za-
częło dziać się coś ciekawego. Poprzez mgłę i chmury zaczęły przebłyskiwać pierws-
ze promienie słońca i za niedługo ocknęliśmy się w naprawdę bajkowej krainie zasy-
panej błyszczącym w słońcu śniegiem. Słoneczko i błękitne niebo poprawiło już i tak 
dobre humory i we wspaniałych nastrojach dotarliśmy na Filipkę. Na skąpanych w 
słońcu okolicznych zboczach poszaleliśmy do woli przy współzawodnictwach i zaba-
wach, żeby później chwilkę odpocząć i zjeść smaczną zupę w pobliskim schronisku. 
Zmęczeni lecz zadowoleni wyruszyliśmy w drogę powrotną. Po drodze było co praw-
da kilka wywrotek, ale na szczęście niegroźnych. Zbliżając sią z powrotem do Naw-
sia okolica znów zaczęła się zmieniać. Słoneczko po chwili schowało się w mgle i 
chmurach a my ocknęliśmy się w szarej, ponurej rzeczywistości. Jednak bajkowe i 
słoneczne wspomnienia z tego dnia pozostaną w naszych myślach jeszcze długo. 

 

R. Rusnok 
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„PO ŚMIERGUŚCIE“ 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci dubnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w kwietniu 

swoje urodziny. 

Każdy chłapiec, lebo pachołek sie radowoł na Śmiergust. Móg dziełuchi zbić a 
jeszcze łod nich dostoł wajco, starsi półke a możne aji, jeji miły, puse. Tóż sie też na 
tyn drugi dziyń Świąt Wielkanocnych dobrze przigotowali. Nazbiyrali kole wody 
wiyrbowych prątków i plytli korbacze. We sztwioro, w szejścioro aji w łośmioro. 

Na Morawie dziywczynta po polociu wiązały chłapcóm na korbacz maszle, ale u nas 
tego nie było. Tam kaj rosły jałowce to se synczyska wymyślili śmigani jałowcowóm 
gałązką. Ale to pichało a nogi były całe czyrwióne. Dzisio są jałowce chrónióne. 

Loło sie wodóm ze studnie, albo z potoka jak był blisko. Dziywczynta sie chowa-
ły, ale nic jim to nie pumógło. Na bici hned zapómniały a były rade, że majóm 
porwisko i że chłapcy ło nich stojóm. 

W jednej rodzinie nie tak downo, też taki hyrnej dziełusze pachołcy łobiecowali: 
„Poczkej Hana, jutro bedziesz mokro do kości“. Hanka porozmyślała, rano wstała, 
napuściła wannym ciepłej wody a jak już zwónili przi dźwiyrzach, wlyzła 
prziwleczóno do ni. Już jóm nie polywali, ale „wylagosz“ ją nie minył. 

Przed świyntami w „zielóny sztwortek“ były zawiązane zwóny. W mieście Jabón-
kowie dziecka chodziły po kolyndzie. Zebrali sie przed kościołym z trajkotkami ku-
piónymi we „Zdarze“. Na przodku był starsi synek – to był „Żid“. Ustawili sie dwój-
kami i chodzili łod sklepu do sklepu, trajkotali i wołali: „Dejcie bómbónów“. Sklepi-
korze dali „Żidowi“ bómbónów a un to potym dzielił. 

W Nowsiu zaś ludzie po rozwiązaniu zwónów w „biołóm sobotym“ trzynśli stró-
mami w zogrodzie, aby łobrodziły. 

Telewizorów jeszcze u nas nie było i tak se ludzie rozmaicie sprzijymniali ty 
piekne, wiosynne świynta. 

 

I. T. 


